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Dette er siste nr av Makrelen  
 
dette året og da et vel tid for å nevne at vi 
har mange i kystlaget med mye i hjertet for 
det sosiale. Det er underlig at hver 
tirsdagskveld hele året så er det alltid et par 
personer som stiller på kjøkkenet på kort 
varsel. Det er ingen tung jobb , men utrolig 
viktig for miljøet. Presis klokken 20.00 står  

 
 
vafler på bordene med både 
jordbærsyltetøy og bringebærsyltetøy som 
alternativt, og kaffen er traktet. 
Vi takker for innsatsen dette året. Om 
redaktøren skal komme med et ønske så 
hadde han satt pris på litt mere 
kardemomme i vaffelrøra i 2026. 
Red. T 

 

            

 

 

 



 

 

Ny plan 
for rotur i 2026. Bjarte Vestøl planlegger nye 
ekspedisjoner med Oselveren sin. Planen er 
å starte nær Nordkapp  og ro sydover. Han 
nevnte en gang at det var lettere å ro 
nedover. Hva han mente med det vet 
redaksjonen ikke helt. Han har satt seg som 
mål å nå Forbundet Kystens stevne i 
Stusshavn 23. – 26. july.   Oselveren ligger 
for tiden i opplag i øvre slippområde på 
Bragdøya. Den skal jobbes med og 
forberedes til turen som starter i april en 
gang., Makrelen følger med. Hvordan han vil 
frakte Oselveren sin til startstedet vil vi  
 

 
komme tilbake til , men sist redaksjonen 
pratet med han, så hadde han en plan. Ting 
tyder på at Bjarte er såpass godt kjent at 
mange vil hjelpe han til å gjennomføre sine 
ekspedisjoner, Vi tror ikke han vil ro 
nordover fra Bragdøya for å snu ved 
Nordkapp  og så ro sydover igjen. Den blir 
for drøy …. selv for Bjarte. Bjarte jobber for 
tiden med å forbedre utstyret i båten. Han 
har endelig innsett at det hadde vært 
praktisk med ei lensepumpe og to 
skjærefjøler … ei til å skjære brød på og ei til 
å rense fisk på. 

 

 

 



 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
«Løgner og usannheter» … fast spalte i Makrelen. 
Det er ikke kommet tilbakemeldinger til redaksjonen om at forrige nr. av «Makrelen «inneholdt 
noen usannheter eller unøyaktigheter 
 
 
 
Nå er det desember 
og etter planen er småbåtlageret ferdig til 
innflytting nå. Det er på rett tid. Det er snart 
vinter, og småbåter bør i hus. Bygningen har 
en grunnflate på 6*10 , og med den store 
takhøyden er det plass til båter opp til 3 i 
høyden. Det er stor glede i gruppa nå. Et 
forsinket kranselag med kjøpt kake fra 
konditori ble servert til de mest ivrige 
husbyggerne. 

 
 
 
 
Bygningen er klassisk med impregnert 
gulvdekk inne som gjør at det er godt å gå 
på. 3 porter i front er praktisk. 
Det er åpnet for lagring av private båter også 
om det er plass 
Vi gratulerer og takker en snekkerkyndig 
dugnadsgjeng for vel utført jobb. 

 



    

 

  

 

Til Minne. 
Sigbjørn Ubostad døde 14. november kun 
76 år gammel. Sigbjørn vil vi huske som en 
sliter i kystlaget. Han var alltid til stede, sa 
sjelden nei og han gjorde en solid jobb. 
Sigbjørn har hatt utallige tillitsverv i 
Bragdøya Kystlag. Han hadde ansvar for  
 

 
Grønningen fyr under Agder fylkeskystlag sin 
paraply før Bragdøya Kystlag ble dannet i 
1986. Han har vært leder i Bragdøya Kystlag 
og har hatt ansvar for Dagmar Los» over 
mange år. Hans rolle som kystkulturbærer 
gav han kongens fortjenestemedalje. Vel 
gjort Sigbjørn. Hvil nå. 



Smeden på Bragdøya. 
Endelig har vi lyktes med å få en smed på 
Bragdøya. Svein Bruce er bare 29 år og det 
høres lovende ut. Han sier selv han er i 
utvikling, men vi har registret at han har 
møtt opp i smia hver tirsdag kveld. For tiden 
eksperimenterer han med essesveising og 
herding.  
 

 
For å synliggjøre hvilket potensiale Svein er 
som smed kan vi røpe at han som 25. åring 
ønsket seg en ambolt til jul. Ønsket ble 
oppfylt.  
Svein er datastudent ved UIA og er i 
samboerforhold. Vi i kystlaget ønsker at det 
blir med det og at han kan konsentrerer seg 
om smedfaget på Bragdøya.  

  
 
 

 



Tildekking av de største båtene  
før vinteren er neppe en nyhetssak men vi i 
redaksjonen føler et visst ansvar for å 
orientere våre passive medlemmer om at 
den jobben våre dugnadsfolk på Bragdøya 
gjør for å ta vare på våre store båter er viktig. 
Å dekke de til om vinteren, og sørge for at  

 
slanger og rør ikke fryser i vinterkulda er en 
forutsetning for god båtpleie. Det kan virke 
litt kaotisk når man holder på, men 
ansvarlige båtdekkere har ferdige stillas og 
presenninger merket for hver båt. Det er 
greit når historien gjentar seg hvert år. 

 
 

    
 

 
 
 
 
 



Våren 2025 tok styret  
den viktige beslutningen å restaurere den 23 
fot lange Oselven som var tiltenkt utstilling 
på Låven. Vi ønsket å tilbakeføre båten til 
dens storhetstid omkring 1920 da den var 
en fullblods regattabåt. Nå er arbeidet i 
gang. Båten er plassert på øvre slippområde 
der den vil stå til vi er ferdige.  
Over jul vil vi etablere ei gruppe som vil ta 
ansvar for Oselven. Vi tar sikte på å begynne 
arbeidet som kurs i eksempelvis 
restaurering av båten, dokumentasjon, seil 
og rigg og til sist seilkurs. 
 

    

 

   
 
 
 
Parallelt med våre planer og visjoner for 
båten vil de restaurere en tilsvarende båt i 
Bergen. Vi tror at et samarbeid med dem vil 
gi oss kunnskap om Oselveren som Norges 
Nasjonalbåt og seiling i tradisjonsbåt. Jan 
Rosenlund som var tidligere eier av 
Oselveren, har gitt den til Bragdøya Kystlag 
med noen betingelser alle godt kan leve 
med. 
Vi prates i 2026. Da vil vi etablere ei 
arbeidsgruppe som vil ha ansvaret for 
båten. Invitasjonen til aktivitet og 
innbydelse til ei ansvarsgruppe vil du finne i 
mandagsbrevet. Det blir spennende 
Tom  

 

    



Tirsdag hadde vi en presentasjon av 
«Storbåtgruppa». 
Hensikten var å informere våre medlemmer 
på historie, tilstand, bruk og hvem som 
hadde ansvar for  større båter i kystlaget. 
Båtene det dreide seg om var ordnet etter 
alder. Losbåten «Dagmar Los». Fiskeskøyta 
«Pil» , Fiskeskøyta «Nesebuen», 

 
 
«MS Høllen», Seilskøya «Lister», 
arbeidsbåten «Bentsen» og MS Bragdøya.  
Vi fikk på møtet presentert hvem som hadde 
ansvar for hver båt, og selvfølgelig var 
båtenes tilstand en del av temaet. Det var et 
fint og informativt møte. 

 

 
 
Naustet på Bredalsholmen. 
Detter er til alle våre passive og aktive 
medlemmer. Nå er det peisvarme i Naustet 
på Bredalsholmen og ønsker du en 
spasertur på halvøya en fin vinterdag så 
kontakter du kystlaget. Døra har kodelås og 
det er avgiftsfri parkering 
Vi går inn i en periode nå uten store 
snekkerjobber. Dette skyldes delvis at vi har 
brukt opp midlene vi fikk fra SR- bank kr 
65.000, og at vi i vinter vil bruke tiden på 
naustet for å gjøre innredningen mere 
brukervennlig uten bruk av store 
pengesummer. Det er mange ideer i 
Naustetgjengen som vi vil lytte til. 

Det er grunn til å takke alle som har deltatt 
på dugnad på Naustet i år. Det er blitt en fin 
gjeng av det. Vi har registret 965 
dugnadstimer dette året. 
Vi gleder oss til 2026. Vi har søkt Forbundet 
KYSTEN om midler til å bygge opp slippen 
igjen samt at vi ønsker midler til både dass 
og solcelleanlegg. Vi håper selvfølgelig at 
alle våre argumenter for at nettopp 
Bragdøya Kystlag skal få midler vil bli 
godtatt. 
Vi avslutter årets dugnad på Naustet 
onsdag  10. des. Dette blir dagen da vi 
legger vekk flaska med Møllers tran, og 
feirer året innsats med noe godt og usundt. 
Tom 



  
 

  
 



  
 
 
Møte i Småbåtgruppa. 4 nov. 
15 personer møtte Det ble bestemt at vi 
gjennomfører "Ro i sør 2026". 
arrangementet helga 20-21.6.26. Følgende 
sa seg villig til å bli med i komite for 
planlegging og gjennomføring: Leni Nilsen, 
Hilde De Jong, Jan C.Rosenlund og Olav 
Rykkelid. Frist for å sende søknad til 
forbundet Kysten er 15.11. 
Aktiviteter/kurs knyttet til småbåtgruppa i 
vinter. Det planlegges kurs i knuter og 
tauverksarbeider, høvling av årer og 
rundholt, og reparasjon av putter. 
Orientering om samarbeidsprosjekt med 
museumshavna i Nodeviga. Det arbeides 
med å få til en utstilling på/i den nye brua. 
Utstillingen skal vise tradisjonsbåt, bygging 
og bruk. Det skal vises ferdig ro-sjekte, og 
ro-sjekte under bygging. 
 
 

 
Etter møtet ble det befaring i båtbyggeriet.  
Hakan (båtbygger) forklarte om prosessen 
med bygging av en tradisjonell Agdersjekte. 
Denne planlegges ferdig i februar, og skal 
inngå i vår etter hvert innholdsrike 
småbåtsamling. 
Deretter var det befaring på det nye 
småbåtlageret som er under bygging. Det 
planlegges at bygget kan tas i bruk i slutten 
av november. 
Til slutt var det befaring i småbåtbua, med 
gjennomgang av arbeidsoppgavene knyttet 
til småbåtene 
Etter kaffepausen var det visning av bilder 
fra «Ro-i-sør», VM i sjekteseiling, og 
aktiviteter knyttet til småbåtene. og en film 
som ble tatt opp i forbindelse med 
byggingen av «Lister» 
 
Olav (Leder Smbåtgruppa) 

 
 
 
 
 
 



 

  
 

 
 
 
Vi prates i 2026 
 
 

 


